

冬瓜山铜矿“安全生产月”活动力求实效

本报讯 “安全宣传咨询日”“安全板报和漫画展”“安全生产话题大讨论”“安全专题培训”……连日来,冬瓜山铜矿“安全生产月”活动正有条不紊地进行,全员齐抓共管安全生产的氛围愈发浓郁。

多年来,该矿始终把安全工作放在首位,突出“安全发展”这条主线,以形式多样、内容丰富的安全宣教活动,强化广大干部职工和家属的安全责任意识,提高全员的安全素质,促进矿山安全生产

各项要素落实到位,努力打造平安矿山。在今年“安全生产月”活动总体部署中,该矿紧扣“消除事故隐患,筑牢安全防线”的活动主题,制定了十多项活动内容。首先从思想上入手,加强宣传教育。重点学习安全生产、防灾减灾救灾法律法规等内容,并在矿区醒目位置张贴条幅标语,营造安全活动浓厚氛围。同时,围绕“6.16”全国安全生产宣传咨询日,重点开展井口咨询与服务、安全板报展、漫画展、有奖问答等寓教于乐的活

动。利用抖音平台以“我是安全明白人”为话题,推出情景短视频,并以生产生活中容易被忽视的安全问题,进行话题讨论,增强大家的安全防范意识和能力。

组织开展“党员安全环保先锋队”“团员安全环保示范岗”等活动,对在强化安全防范、落实企业主体责任、助力疫情防控和复工复产等工作中涌现出的先进典型加强宣传。紧密结合安全生产专项整治三年行动计划实施方案中明确的工作任务,适时开展“排

查整治进行时”专项活动。举办安全环保、职业卫生、应急管理专题培训班,促进员工安全素质全面提高、安全保障能力全面加强。此外,在安全月期间进行全员培训教育和闭卷考试,确保“安全规程、人人过关”,增强安全教育培训实效。通过一系列活动的组织开展,不断深化安全生产宣传教育行动,持续推进矿山安全管理工作,严格落实安全责任,提升本质安全水平。

汤菁

金泰化工：“安全生产月”活动启动

本报讯 6月2日上午,金泰化工公司组织召开“安全生产月”活动动员大会,发布“安全生产月”活动方案,对安全月活动进行全面部署和广泛动员。动员会结束后,在公司物流大道上开展了“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的安全宣誓及签名承诺活动。

按照疫情防控常态化的要求,该公司今年“安全生产月”活动通过线上和线

下同步开展。线上主要采取多种方式和途径,运用好国家、省、市线上平台的视频访谈、网上展厅、安全体验馆、在线辅导、“公开课”“微课堂”“公益讲座”等安全教育资源,组织员工进行线上学习打卡。线下开展公司经理致员工亲属一份安全公开信活动,组织“职工家属亲情安全寄语”征集评选,引导安全文化向员工家庭延伸;落实安全责任,组织员工签订“一

份承诺书、一份责任状、一份联保书”;组织开展一次空气呼吸器使用专题培训,提升员工自救技能;开展一次安全环保职业健康专项检查,推进“排查整治进行时”有效落地;组织青工自编自导,拍摄安全环保微视频;举行一次生产安全事故应急演练,提升员工应急技能;建立微型消防站,配齐消防装备,健全消防管理制度,落实定期巡检、维保制度,

确保消防设施完好。

“安全生产月”期间,该公司坚持疫情防控不放松,做好外来人员的健康码扫码、入门登记和体温检测,对没有绿色健康码的一律拒绝入内。

该公司通过全面谋划“安全生产月”活动方案,加强组织实施,落实保障要求,搞好统筹结合,确保活动有力有序开展,推动公司安全生产水平提升和形势持续稳定向好,为实现年度各项目标营造稳定的安全生产环境。

张龙

合肥铜箔公司开展垃圾分类专题培训

本报讯 为进一步普及垃圾分类知识,引导职工树立绿色低碳环保生活理念,6月3日下午,合肥铜箔公司开展垃圾分类专题培训,共30余人参加了培训。培训中,讲师从垃圾的危害、现行垃圾四分类的标准、企事业单位如何开展垃圾分类和垃圾的去向等内容,对全体职工进行了科学指导。大家听完后对垃圾分类的必要性、重要性以及如何配合和操作加深了认识和了解。此次培训的开展,号召职工积极践行垃圾分类,共同营造良好舒适的生活、工作环境,努力打造公司文明先行的高质量发展形象。

郑敏

月山矿业公司安钢项目部抢修尾砂管道确保生产运行

本报讯 近日,安庆铜矿从尾砂泵房出口至重介质厂一段尾砂管道出现破损,如不及时处理,势必对生产和周边环境造成污染。安庆铜矿调度室得知情况后,便将尾砂管道抢修的任务交给月山矿业公司安钢项目部。该项目部接到任务后,立即组织相关工程技术人员到现场察看,经排查,破损的尾砂管道的位位置恰巧处在公路下方的涵洞里,项目部立即制定了抢修方案。抢修人员爬进窄小的涵洞,先将破损的管道一节一节割断,利用小卷扬和吊车将废旧管道拉出涵洞,再将新制作的管道用同样的方法将管道穿入涵洞,进行焊接。在施工的关键时期,又遇到恶劣天气,项目部负责人带领抢修人员冒着大雨连续作战,抢时间、赶进度,仅用了三天时间,终于顺利完成了尾砂管道抢修任务,保证了安庆铜矿生产正常运行。

钱寿祥

工程技术分公司举办档案管理知识培训

本报讯 日前,工程技术分公司举办档案管理知识培训及兼职档案员会议。此次培训重点是规范公司科技档案归档程序,强化广大职工及时收集、整理科技档案的业务意识,总结2019年度档案管理工作成效,明确2020年档案管理工作要点。通过此次培训,使参会人员档案管理工作的认识有了较大提高,对促进和提升该公司科技档案整体管理水平起到积极作用。

王炜

动力厂“微型”交流会 让新闻写作“活”起来

本报讯 今年5月,动力厂以“凝聚正能量”为主线,以“微型”通讯员交流会的形式展开学习交流,不断提升基层通讯员写作水平,力争对内对外宣传稿件质与量的双提高。针对企业点多面广这一现状,该厂改变以往开座谈会的交流方式,转为结合生产车间的重点工作,有针对性地组织通讯员进行“微型”交流。第一期参加交流的三名通讯员对报纸、网站上的优秀稿件和图片新闻进行了现场学习探讨。

董玲



今年以来,铜冠铜箔公司结合管理提升年行动,加强内部管理,利用市场淡季提前进行设备检修维护工作,加大产品质量攻关力度,根据客户需求及时调整产品结构。5月份该公司5G通讯用RTF铜箔发货量突破历史记录,环比四月份增加45.4%。图为该公司分切员工正在对RTF铜箔进行下卷包装作业。

吴云霞 赵英超 摄

铜冠池州公司五举措保障锌分厂大修顺利开展

本报讯 铜冠池州公司早谋划、早部署,科学调度、精心组织,多措并举保障锌分厂大修工作顺利开展。一是提前谋划,推进大修工作。该公司于去年下半年就开始每月两次召开锌分厂大修工作推进会,强化各部门协同合作,确保各项任务安全、优质、高效完成。二是摸清实况,核实检

修信息。锌分厂等部门多次到现场开展全面的摸排调查,准确掌握每个检修项目的实际情况,确保检修项目实施精准性。三是强化落实,准备充足条件。将每个检修项目细化管理,施工队伍、检修机械、现场作业条件等等进行反复确认,确保检修工作顺利进行。四是安全培训,做好风险管控。

利用微信群、QQ群等信息化平台,开展在线培训,现场作业开展安全交底、风险评估确认等培训。针对多项检修工作同时进行等诸多情况,公司安机部等部门多路出击,筑牢安全防线。五是未雨绸缪,做好应急准备。根据项目制定检修方案,特别是重难点项目,细化到一项目一方案,确保有计划、有步骤、有措施,确保工期内完成各项任务。

彭幼林

大修前的突击战

5月28日,铜冠池州公司锌系系统大修临战之前,电解锌工序熔铸工段超前考虑,抢占时间进度制高点,主动分担和化解整体大修任务,抢先进入大修状态,对收尘器布袋整体进行了更换,打了一场大修前的突击战。

“768布袋收尘器已经进厂,限定你们在三天内整体更换完成。”随着这个分厂汪九初一道命令的下达,熔铸工段立即进入战斗状态。熔铸综合班班长陈永生进行了任务分解:“将2号收尘管道关闭,加大合金布袋收尘功率,停3号炉,其余人员全部集中到

768布袋收尘待命。”当人员全部集中后,陈班长交代,按照前几天确定的方案立即更换。他将人员分成三组,装卸组负责拆卸和安装布袋,运送组及时回收废旧布袋和递送新布袋,机动组协调替补。一声令下,突击战开打。装卸组冒着烟尘的灼热,认真给收尘器换上“新衣服”,一条条洁白的布袋装入收尘器的“肚子里”,而他们自己身上流出的汗水沾满了收尘灰,即使全副武装,灰中的氯化铵还是刺痒的动作。一干就是好几个小时,到了22时,大家稍作休息。此时陈永

生走近大家说:“我刚刚看了天气预报,明天有雨,我们无论如何要在下雨之前把收尘器箱体清理出来。”雨情就是命令!大家发扬连续作战的顽强作风。768布袋,768个重复动作,连续14个小时作战。“我们一定要在明天上午检修人员到来之前将清理的箱体交给检修人员,大家再坚持一下,将现场清扫干净,不能让收尘灰进入地下管网,造成水体污染。”陈永生最后要求大家。

大家终于在第二天凌晨2时胜利完成任务。“将工作抢在前,将问题赶在下雨前结束,这种狼劲值得表扬。”生产部部长陈六新在微信群中为大家点了大大的“赞”。

唐新代 何龙胜

时刻抗“疫”在一线的90后党员——记金冠铜业分公司双闪冶炼车间党员刘安平



一个党员就是一面旗帜。今年年初以来,面对疫情,金冠铜业分公司双闪冶炼车间党支部积极组织党员参与车间和班组的疫情防控行动中,刘安平就是其中抗疫在一线的普通党员。

“疫”无反顾——坚守自己的岗位。“作为一名老家的铜陵企业职工,因为疫情,这个春节我毅然选择留在铜陵,和班组同事一起坚守在自己的岗位上。”刘安平真诚地说。冶金专业毕业的90后的刘安平,自参加工作以来就在双闪冶炼车间工作,从金冠铜业分公司的基建到投产以及达标超产,他都积极参与其中。经过长期的学习和实践,他非常熟练炉前操作

知识。已担任闪速熔炼炉前组长的刘安平主动要求调到仪表中控深入学习,从外勤的各个系统再到中控室内部的长期学习,刘安平对整个闪速炉的认知再次提升,理论和实践明显增长,他成长为班组的骨干。今年春节和疫情防控期间,他和班组成员一直坚守岗位,全力保障了两台闪速炉的安全稳定生产。

“疫”往无前——用行动践行使命。年三十,刘安平所在的班组正好是白班,一早上班来到车间值班室,他就发现桌子多了一把体温检测仪,于是他便按公司通知要求,在门口一一告知陆续到岗的班组成员进行体温检测,并做好记录,同时提醒大家戴好口罩,做好自我防范。后续刘安平又与班长一起到公司仓库领取84消毒液,回来后立即展开消毒行动,关闭中央

空调,打开窗户通风,再用拖把和扫帚把闪速炉中央控制室打扫干净后,对岗位地面和拐角进行全面消毒,然后前往休息室和值班室等公共区域进行消毒,让大家都有安心舒适的工作环境。此后班前体温检测、场地消毒就成了他每天份内的事了,不曾有一次懈怠,他用实际行动履行着责任与担当。

“疫”不容辞——我是党员我先行。“我是党员我先行”,这是刘安平今年春节说得最多的一句话。兼任党小组组长的他,还在党小组工作群内号召小组党员积极开展疫情防控工作,并带头完成班组消毒和清洁任务。为了保障疫情期间稳定生产,刘安平积极协助班组长管理班组成员,协助做好设备巡检维护,精心控制好稳定生产。“现在,我每天上班不仅要做好两炉的安全环保生产工作,同时还要与同事们一起认真做好疫情防控工作,我们有信心打赢这场疫情防控阻击战。”刘安平自信地告诉笔者。

吕俊

金冠铜业分公司五月份发电量创历史新高

本报讯 五月份,金冠铜业分公司余热发电总量超计划目标38.3%,同时两套余热发电机组开机率分别达到97.1%、99.95%,发电量及开机率均较同期大幅上升,并刷新历史新高。

今年以来,该公司生产车间深入推进“管理提升年”活动,结合TPM和安全环保管理,紧抓两台冶炼余热锅炉作业率较高的有利时机,落实推进生产精益管理和两套发电机组精细操作,及时分析全厂蒸汽产量和用量,优化调整设备运行工况,着力提升蒸汽利用率,促进

节能减排增效。与此同时,积极通过技术措施优化改进生产操作,实施了余热发电水回收系统改造,合理利用散蒸汽水混合物调节除氧器水温,不仅减少了蒸汽使用量,提高机组发电量,同时改善了周边环境。针对高蒸汽量生产,优化改进日常操作方式,采用手动励磁方式提高发电量。后续,还将通过管理提升等措施,进一步激发员工工作主动性,摸索优化最佳操作运行模式,全力促进发电机组高效稳定运行,确保全面完成全年目标任务。

王七林

铜冠矿建公司沙溪项目部连续3个月超额完成生产任务

本报讯 截至6月初的报表显示,自3月份以来,铜冠矿建沙溪项目部生产产量连续3个月递增,并超额完成该部下达的生产任务目标。自春节期间疫情发生以来,该项目部在精心做好疫情防控工作的同时积极组织生产,仅在5月份,该项目部共完成掘进量18088.9立方米,占计划的107.1%;支护量866.6立方米,占计划的179.8%;锚杆20000

根,占计划的200%;网片4400块,占计划的200%。因目前井下采场采切施工中副产矿较多,根据矿方安排,共完成采矿量14.6万吨;此外还完成了井下负410米中段6-1号溜井刷大作业提绞设施拆除、井下负530米中段6-2号溜井刷大作业提绞设施安装、负530米中段11-2号溜井永久格筛安装等工作。

江君 李玉珍

合肥铜箔公司与海尔公司开展安全文化交流学习

本报讯 为进一步加强安全管理,提高全员安全意识,保障公司安全发展,日前合肥铜箔公司积极组织人员赴合肥海尔冰箱公司开展安全文化交流活动。

在交流学习中,海尔公司总经理首先详细介绍了海尔公司在本质安全、信息化安全和日常管理所做的工作以及6月份安全生产月将要开展的一系列

活动,并邀请合肥铜箔公司学习交流人员参观安全体验馆。在工作人员的引导下,大家参与了VR虚拟消防演练和仿真火场的灭火演练,演示了手提灭火器等消防用品操作使用方法。“今年是全国第十九个安全月,海尔公司的安全文化给了我们很大的触动,我们将结合自身实际,以安全生产月为契机,精心组织,不断提升铜箔公司安全环保管理水平。”交流学习结束后,合肥铜箔公司安环科长路如是说。

汪华龙



设备维修人员正在对金冠铜业公司阳极铜生产线上的出铜流槽进行维修前的拆解。该公司将出铜流槽的维护当成提高产量的重要因素,根据实际使用情况,及时对溜槽进行维修,确保阳极炉上下游工序流程通畅,无障碍衔接,促使生产高效运行。

章庆 摄



6月3日,工程技术分公司维修技术人员正在铜冠池州公司锌分厂大修现场更换硫酸循环水泵阀门。该公司从金隆项目部抽调了一批精干维修技术力量,自6月1日起奔赴池州公司开展大修施工,并通过强化现场安全施工组织,确保按时间节点完成承接的检修项目。

王红平 王璐 摄



金冠铜业分公司双闪冶炼车间紧紧围绕管理提升年活动,以每周一问为契机,大力开展炉前管理行动,积极改进铜口和渣口闭环系统,持续加强炉前人员安全培训管理,积极推进班组5S和TPM活动。图为闪速熔炼炉渣口操作人员正在进行排渣作业。

陈幸欣 吕俊 摄